



VYHUBENÍM JE OHROŽENO 64000 DRUHŮ DIVOCE ŽIJÍCÍCH ZVÍŘAT! ZASEDÁNÍ MEZINÁRODNÍ UNIE PRO OCHRANU PŘÍRODY V ABÚ DHABÍ SE ÚČASTNIL I VĚDECKÝ PRACOVNÍK ZOO OLOMOUC JAKO JEDINÝ ZE STŘEDNÍ EVROPY.

Z Červeného seznamu celosvětově ohrožených druhů zvířat a rostlin, zpracovaném Komisí pro záchranu druhů Mezinárodní unie pro ochranu přírody (IUCN SSC) vyplývá, že dnes je ohroženo vyhubením 64000 druhů. Jelikož však dosud mnoho druhů nebylo vědecky vůbec popsáno, je odhadovaný počet ohrožených druhů zhruba 2 miliony. V hlavním městě Spojených arabských emirátů se z IUCN SSC sešlo 300 předních světových odborníků. Jednání se účastnil i vědecký pracovník Zoo Olomouc Dr. Jan Pluháček, jako jediný ze střední Evropy. Závěrem toho setkání byla schválena deklarace, které se chopí světová média. „Ochrana druhů má tak přímou souvislost s naším přežitím, sociální spravedlností, čistotou vod i vzduchu, ochranou kulturního dědictví a v neposlední řadě je i zdrojem inspirace a radosti,“ uvádí vedoucí Komise pro přežití druhů prof. Jon Paul Rodriguez. „Navzdory vysokému počtu ohrožených druhů, došlo od posledního setkání v roce 2019 ke zdvojnásobení akcí v přírodě vedoucích ke změně tohoto trendu. V posledních letech se podařilo navrátit do přírody některé druhy, jako například přímorožce arabské či šavlorohé,“ dodává její excelence Dr. Šaicha Salem Al Dhareri z Environmentální agentury Abú Dhabí. V obou případech je úspěch celé akce založen i na spolupráci zoologických zahrad.

PŘÍMOROŽEC ŠAVLOROHÝ A ARABSKÝ

Přímorožec šavlorohý byl díky úspěšnému znovuvysazení do jižních oblastí Sahary v loňském roce překlasiifikován z druhu 'vyhubeného v přírodě' na druh 'ohrožený'. „Jedná se o obrovský posun hned o dvě kategorie a v této souvislosti je třeba zdůraznit, že na počátku záchranného chovu této elegantní antilopy stály evropské zoologické zahrady. Z nich byla sestavena stáda, která putovala do Emirátů, kde si přivykli zpět na pouštní podmínky a jejich potomci putovali do volnosti ve střední Africe,“ doplňuje Dr. Jan Pluháček ze Zoo Olomouc. U přímorožce arabského došlo ke změně jeho statusu dokonce o tři řády již v roce 2011. Opět ve volnosti je v Ománu a v Saudské Arábii. I v tomto případě stály na počátku jeho záchrany zoologické zahrady.

IUCN SSC SDRUŽUJE BIOLOGY, EKOLOGY, MANAŽERY, VLÁDNÍ PŘEDSTAVITELE A ZÁSTUPCE KOMUNIT

Komise pro záchranu druhů při IUCN sdružuje více než 10 000 předních světových expertů ochrany přírody na vědecké bázi. Jedná s vládními i regionálními institucemi, s nevládními organizacemi i s organizacemi hájícími práva místních komunit o potřebě a rozvoji akcí na záchranu ohrožených druhů. Její unikátnost spočívá v tom, že jejími členy jsou nejen biologové a ekologové, ale i manažeři, vládní pracovníci, představitelé komunit či ekonomové.

Iveta Gronska

tisková mluvčí, marketing

+420 608 101 325